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Matt in zwei Zügen

Im Satz (bei dem probeweise Schwarz den ersten Zug ausführt) liegen folgende Satzmatts vor:
1.-,S beliebig 2.Sf6#, 1.-,Txh7 2.Db3/Dc4#.
Kein Satzmatt gibt es nach 1.-,Kxh7. Dagegen richtet sich der Schlüsselzug:
1.Dg3!. Es tritt Zugzwang ein. Auf jeden beliebigen Zug folgt wie im Satz 2.-,Sf6#.
Auf 1.-,Txh7 folgt ebenfalls wie im Satz 2.Db3#.
1.-,Kxh7 gestattet nun 2.g8S#!. Die Unterverwandlung in einen Springer war erforderlich,
weil dem schwarzen König das Fluchtfeld h6 zu nehmen war.
Ein gut begründetes Damenopfer!


